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. Sia P(N) 'insieme delle parti di N, e siano S, T' i sottoinsiemi di P(N) seguenti:
S={XeP(N):1¢ X}
T:={X € P(N): X ¢ finito}
Esiste un’applicazione suriettiva da N a S7 Esiste un’applicazione suriettiva da N a 1'7

. Sia S un sottoinsieme di Z. Sia p la relazione su S\ {0} definita nel modo seguente.
apb < a|b.

(a) Stabilire se é una relazione d’ordine se S = {n: n > —2}.
(b) Dimostrare che ¢ una relazione d’ordine se S = {n: n > 2}. In tal caso, quali sono

(se esistono) gli elementi minimali? Il minimo? Il massimo?

. Sia S un insieme non vuoto. Definiamo su S 'operazione
T kY = .

(a) Dimostrare che (S, *) é un semigruppo.
(b) Quali tra le seguenti condizioni sono equivalenti?

(i) (S, %) & un semigruppo commutativo.
(ii) (S, %) & un gruppo.

(iii) (S, *) & un monoide.
. Per quali primi p i polinomi f = 2% 4+ 22 + 3 e g = 22 + 1 sono coprimi in Z,[x]?

. Per ogni elemento z non nullo nell’anello A = Z[/—3], indichiamo con I, il sottoinsieme
di A costituito dagli elementi y tali che esiste MCD(z,y) ed & diverso da 1. Stabilire se
I5 o I7 sono ideali di A.



